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 درستی یا نادرستی عبارات زیر را بدون ذکر دلیل بنویسید.

    .کندهای چارگاف را تایید میدر مولکول دنا، نتایج آزمایشمکمل بودن بازهای آلی  -الف

    .افزایندا میسازی واکنش رها را افزایش داده و انرژی فعالها امکان برخورد مناسب مولکولآنزیم -ب
  .سازی هستها سازوکارهایی برای حفاظت رنای پیک در برابر تخریب وجود دارد، بنابراین فرصت بیشتری برای پروتئینیوکاریوتدر  -ج
      .ندبیمار فرزندد، قطعا دارای نباش مبتلا کتونوریفنیلبه بیماری  والدیناگر  -د
   .باشد 9بر روی کروموزوم شماره  Dدگره  یکدارای تواند میباشد، این فرد موجود  Dتئین های قرمز فردی پرواگر در غشای گویچه -ه
    .شوند و جهش در آنها بر توالی پروتئین اثری نخواهد داشتهای تنظیمی ژن محسوب میراه انداز و افزاینده از توالی -و
های شبکه آنها در هسته قرار دارد و به وسیله رناتن هاییی وابسته است که ژنهاای به پروتئینراکیزه برای انجام نقش خود در تنفس یاخته -ز

    .شوندساخته میزبر آندوپلاسمی 
  .رودای به رنگیزه دیگر منتقل و در نهایت به مرکز واکنش میها از رنگیزههای موجود در آنتندر فتوسنتز، الکترون برانگیخته در رنگیزه -ح
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 های زیر جای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.عبارتدر هر یک از   2
    . های زیستی از نظر ساختار شیمیایی و عملکردی هستندترین گروه مولکول............................. متنوع -الف
     .گویندشوند، فرایندهای .............................. میها بیان شوند و یا بیان نکنند در چه هنگام، به چه مقدار و کدام ژنبه فرایندهایی که تعیین می -ب
    .نامند................ می..های ارثی جانداران را ..........در علم ژن شناسی، ویژگی -ج

        .گویند... میشود، ..............................ای بر اثر رویدادهای تصادفی میبه فرایندی که باعث تغییر فراوانی دگره -د
      .نامندشوند، ................................................ میهای مختلف دیده میهایی از دنا را که در بین گونهتوالی -ه
 .   نامند............................................ میATP روش ساخته شدن  رادر قندکافت  ATPساخته شدن  -و
      .باشدگیرنده نهایی الکترون در تخمیر لاکتیکی ................................. می -ز
 .     شودو همراه با فتوسنتز است، ...................................... نامیده می CO2فرایندی که با مصرف اکسیژن، آزاد شدن  -ح
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 ، از بین کلمات داخل پرانتز، کلمه مناسب را انتخاب کنید.برای کامل کردن هر یک از عبارت های زیر 3

 چهارم( است. -پروتئین هموگلوبین، ساختار )سومساختار نهایی در  -الف
  . شودایجاد می ( رناتنA-P) پیوند پپتیدی در جایگاه ،ترجمه فرایند طویل شدن دردر مرحله  -ب
 . است پیوسته( -غیرپیوستهرخ نمود صفات تک جایگاهی، ) -ج
 .باشدمعنا( میبی -دگرمعناهای قرمز داسی شکل، نوعی جهش جانشینی )خونی ناشی از گویچه کم -د
 .دگرمیهنی( است – میهنی همپیدایش گیاهان چندلادی )پلی پلوئیدی( مثال خوبی از گونه زایی ) -ه
 .گیرد( انجام میکربس –)کالوین  های آنزیمی، به نام چرخهای از واکنشدر چرخه Aاکسایش استیل کوآنزیم  -و
 به کربن دی اکسید محیط دارند.  (بیشتری - کمتریوابستگی ) C4در مقایسه با گیاهان C3 گیاهان  -ز
 .نارنجی و قرمز( نور مرئی است – آبی و سبزبیشترین جذب کاروتنوئیدها در بخش ) -ح
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 در مورد ساختار دنا به سوالات زیر پاسخ دهید. 4

 ا قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان است؟ چر -الف
 
 بین قند یک نوکلئوتید و قند نوکلئوتید مجاور چه پیوندی برقرار است؟ -ب
 
  شود؟نوکلئیک اسید حلقوی ایجاد می چگونه -ج
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 های زیر پاسخ دهید.در مورد همانندسازی به پرسش 5

 کند؟ م باز میچه آنزیمی مارپیچ دنا و دو رشته آن را از ه -الف
  شود؟ها بسته به چه مراحلی تنظیم میهای آغاز همانندسازی در یوکاریوتتعداد جایگاه -ب
  شود؟استفاده می ،در ویرایش از کدام فعالیت دنابسپاراز -ج
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  .پاسخ دهید هادرباره پروتئینسوالات زیر  به 6

 دهد؟ ن میها را نشااز پروتئین ساختار چندم "شکل الف" -الف
 

 چیست؟  "شکل الف"علت تشکیل  -ب
 

 چیست؟  "شکل ب"تشکیل علت اصلی  -ج
 
 سیدهای مختلف متفاوت است؟ کدام بخش در آمینوا  -د
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 در مورد فرایند رونویسی پاسخ دهید. 7

  رنابسپاراز چگونه محل صحیح شروع همانندسازی را شناسایی می کند؟ -الف
 
  شود؟ها ایجاد میبین کدام رشتهمجددا  ،در مرحله طویل شدن در عقب حباب رونویسی پیوندهای هیدروژنی -ب
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 سازی به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد پروتئین 8

  زا است یا انرژی خواه؟فرایندی انرژی ،رنای ناقل توسط آنزیمفرایند اتصال آمینواسید به  -الف

  تواند به آمینواسید متیونین متصل شود؟ای میرنای ناقل با چه توالی پادرمزه -ب

  شود؟اشغال میهایی پروتئینچه توسط ، Aدر مرحله پایان جایگاه  -ج
 

75/0 

9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 رو به سوالات زیر پاسخ دهید.مورد شکل روبه در

مجموعه رناتن در حال رونویسی و همزمان شکل رو به رو  -الف
مورد تواند در ه چه علت این شکل نمیدهد. بترجمه را نشان می

 ای رخ دهد؟ های هستهکروموزوم
 
 
   ؟ )الف یا ب( کدام مورد استنزدیک محل راه انداز این ژن  -ب
 
   ؟ )ج یا د( نزدیک کدام مورد استن آغاز ومحل کد -ج
  
     ؟)ه یا و(  نزدیک کدام مورد استپپتیدی حاصل در رشته پلی متیونینآمینواسید محل  -د

1 

01  ن به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد تنظیم بیان ژ  
 تواند عامل جداسازی مهار کننده از اپراتور گردد؟ وجود چه عاملی در محیط باکتری اشرشیاکلای می -الف

 
 بر چه عاملی در رونویسی موثر است؟ توالی افزاینده  -ب
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11  اند. پدر و مادری سالم صاحب فرزندی هموفیل شده 

  فرزندان را نشان دهید. )ژن نمود( تیپبا رسم مربع پانت ژنو -الف
 چیست؟سایر فرزندان )رخ نمود( فنوتیپ  -ب
 
 

25/1 



21  دهد.شکل زیر نمودار توزیع فراوانی رخ نمودهای صفت رنگ در نوعی ذرت را نشان می 

 این صفت طبق نمودار چند جایگاه ژنی دارد؟  -الف
  د.نیکسانی را ایجاد کن )فنوتیپ( نمودکه رختوان نوشت میدیگر  )ژنوتیپ( نمودژن چند نوع AABBCcنمود برای ژن -ب
 
  های قرمز چقدر باشد تا بیشترین فراوانی برای آن به وجود آید؟تعداد دگره -ج
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31   سوالات زیر پاسخ دهید. با توجه به شکل روبه رو بهها در مورد جهش 

 د؟ ندهجهشی را نشان مینوع چه  ،الف و ب هایشکلهر یک از  -الف
 
  ها پی برد؟توان با مشاهده کاریوتیپ به وجود این جهشآیا می -ب
 

 پذیر است؟ ها  با وجود یک کروموزوم امکانکدام یک از این جهش -ج
 

1 

41  ها به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد تغییر در جمعیت 

 تری به نسل بعد منتقل شود؟ کند کدام صفات با فراوانی بیشدر انتخاب طبیعی چه عاملی تعیین می -الف
 
  ؟را نام ببریدکند یکی از عواملی که جمعیت را از تعادل خارج می -ب
 
  های قرمز داسی شکل ژن نمودهای ناخالص از نظر مرگ و میر وضع بهتری دارند؟خونی ناشی از گویچهچرا در بیماری کم -ج
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51  پاسخ دهید. ها به سوالات زیردر مبحث تغییر در گونه 

 با کار یکسان نشان دهنده چیست؟  ،این ساختارهاوجود اند و ساختارهای متفاوتی دارند. بال کبوتر و بال پروانه آنالوگ -الف
 
 
 های متفاوت چیست؟ علت وجود ساختارهای همتا در گونه -ب
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 اضافی است( . 2ر ستون عبارت د یکبنویسید. )  3شماره عبارت مربوط به هر مورد را در ستون  16

 3ستون  2ستون  1ستون 
  NADPHمصرف  A- اولین مرحله از گلیکولیز )قندکافت( -1

   NAD+تولید  -B های تیلاکوئیدیواکنش -2

  FADH2تولید  -C چرخه کالوین -3

  NADPHتولید  -D چرخه کربس -4

 E- مصرفATP   
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 ای به سوالات زیر پاسخ دهید.ختههای تنفس یادر مورد واکنش 17

 است؟  ATPدر زنجیره انتقال الکترون، از نوع ساخته شدن اکسایشی  ATPتوضیح دهید چرا ساخته شدن  -الف
 

  در زنجیره انتقال الکترون چیست؟ ،گیرنده نهایی الکترون -ب

  ؟شودباعث توقف زنجیره انتقال الکترون میچگونه سیانید -ج

 

1 

 رایندهای تخمیر به سوالات زیر پاسخ دهید.در مورد ف 18

    د؟شونمی ر نتیجه تخمیر انجامدشود و ضروری است و اگر نباشد قندکافت متوقف میای وجود چه ماده تداوم قندکافت، برای -الف
 

 شود؟ تبدیل می "ج"به ماده  چگونه این ماده،چیست؟  "الف"در شکل روبه رو ماده  -ب
 

 
 چه نوع تخمیری را نشان می دهد؟  2ل شک -ج
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91  در مورد فرایندهای فتوسنتز به سوالات زیر پاسخ دهید. 

 شود؟ جبران می یکدر مرکز فتوسیستم  aچگونه کمبود الکترون سبزینه  -الف
 
  ؟پذیرددی صورت میشوند. ورود آنها با چه فراینها با گذشت زمان از بستره به داخل تیلاکوئید وارد میپروتون -ب
 

 باشد؟ می ATPهای ساخت شود. این روش کدام نوع از روشساخته می ATPبه سمت بستره  "ساز ATPآنزیم "ها از هنگام عبور پروتون-ج
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 در مورد چرخه کالوین به سوالات زیر پاسخ دهید. 20

 دارد؟  عملکردیدر چرخه کالوین چه  باشد. این آنزیمآنزیم روبیسکو دارای دو عملکرد متفاوت می -الف
 
 
  ؟گویندمیC3 گیاهان  شود،می انجام کالوین چرخه با فقط آنها در کربن تثبیتچرا به گیاهانی که  -ب
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 20 "موفق باشید" 

 


